

# 周口文昌公安分局 全力开展打击赌博违法犯罪活动

□东方今报·猛犸新闻记者 田林 见习记者 王士伟 通讯员 王向东  
自平安守护专项行动开展以来,周口市公安局文昌分局就将赌博违法犯罪行为作为专项整治的重点,抽调精兵强将专项打击违法犯罪活动。

该专项活动期间,文昌分局集中优势警力开展集中打击,坚持露头就打的工作原则,将群众反映的重点场所作为打击重点,适时组织打击。坚持日常管控,通过集中清查的方式,持续加大对辖区超

市、宾馆等场所的检查力度,清除滋生土壤,发现的小问题责令整改。

据悉,文昌分局共出动警力160余人次,检查超市、宾馆20余家,有效预防了违法犯罪行为的发生。在辖区的广场、超市等人员密集场所悬挂条幅,发放宣传单,时刻警示广大人民群众,其间共悬挂条幅20条,发放宣传单1000余份,广泛发动群众积极举报涉赌违法犯罪行为,向人民群众传递了公安机关对赌博违

法犯罪行为的零容忍的决心,传递了净化社会治安环境的正能量。

同时加强和法院、检察院的沟通力度,对重大和疑难案件中请提前介入,以更加有效地进行打击处理。

下一步,文昌分局将持续对赌博违法犯罪行为保持严打高压态势,着力在线索摸排、打击整治、源头防范等方面下功夫,不断掀起打击赌博违法犯罪行为的新高潮,进一步有效净化社会风气。

## 民警闻风而动 连环大盗落网

□东方今报·猛犸新闻记者 田林 见习记者 王士伟 通讯员 郭亚飞

近日,沈丘县公安局城关派出所将系列盗窃犯罪嫌疑人李某伟抓获,至此,在沈丘老城、留福、范营、刘庄店、付井等几个乡镇发生的十多起盗窃案件一并告破。

4月以来,老城派出所连接到群众报警称,自己的手机等财物在店铺或身上被盗。民警获悉犯罪分子在疯狂作案,社会影响恶劣,而且盗贼行踪不定,经常独自一人骑着摩托车,走到哪,偷到哪。此人没有固定住所,行踪不定,未办过身份证,没有照片,只见过模糊的监控摄像头拍摄照片,多次蹲点抓捕均未能将其抓获。刁滑奸诈,这给派出所民警带来一定的压力。

老城派出所高度重视,所长李尊东召集全所人员进行案情分析,并成立工作专班,由李尊东为组长。李所长一边布置驻村辅警下乡摸排,与各村干部、义务巡逻员加强巡逻,在“防”字上下功夫,在“盯”字上作文章,对每次的发案线索做串并分析,誓要破案,定要揪出这只过街老鼠。

6月8日,在得到李某伟在老城镇李庄附近出现这一线索后,所长李尊东迅速制订抓捕方案,指令民警韩宝玮、张鹏飞、张语贤开便车立即赶往李庄行政村。在村口正欲开溜的李某伟来不及挂挡发动摩托车,丢车便跑,在下车追逐数十米后,韩宝玮飞身将其扑倒,与办案民警一同将其押往派出所。

经查,犯罪嫌疑人李某伟已连续作案11起,目前已被依法刑事拘留,羁押于沈丘县看守所,案件正在进一步侦办中。

## 北关派出所 开展“校园防欺凌”法制 教育专题讲座

□东方今报·猛犸新闻记者 李康 通讯员 孟令康 朱前恺

为切实加强在校青少年思想道德教育、法制教育和心理健康教育,提高在校师生预防和处置校园欺凌的能力和法治意识,6月8日上午,郸城县公安局北关派出所指导员张士华携社区民警深入郸城县城关镇二中,开展校园防欺凌和法制安全教育讲座。有600余名师生参加了讲座,讲座现场气氛活跃、反响热烈,收到了良好的警示教育效果。

讲座中,社区民警杨庆良以案说法,通过一个个同学们身边的案例,生动讲解了抢劫、盗窃、故意伤害等触犯《刑法》和携带管制刀具、殴打他人、敲诈勒索等违反《治安管理处罚法》的违法犯罪行为及其对应承担的法律后果,如何看待校园欺凌事件、如何预防欺凌事件发生、发生欺凌事件如何以法维权、构建和谐校园等问题进行了详细剖析,极具针对性和教育性。

通过此次宣传活动,不仅增强了师生的法治意识和自我保护能力,还提高了师生的综合素质和防范能力,受到学校师生的一致好评。

## 沈丘县公安局举行“书香警营”暨赠青年民警“案头书”“枕边书”活动启动仪式

□东方今报·猛犸新闻记者 田林 见习记者 王士伟 通讯员 郭亚飞

6月5日上午9时,沈丘县公安局隆重举行“书香警营”暨赠党支部“案头书”、党员民警“枕边书”活动启动仪式。县公安局政委张彦,局党委委员、政办主任黄长春,县委直属工作委员会书记周明权,县委宣传部副部长郭力铭,县委组织部党员教育中心主任周敏,共青团沈丘县委组织部部长刘雨出席会议。局直各大队教导员、派出所指导员及各基层党支部书记、助理

参加启动仪式。

县直工委书记周明权同志在讲话中,充分肯定了新一届县公安局党委狠抓党建引领和机关党建,狠抓青年党员民警教育和优秀青年培养,从优待警、战时表彰激励和争先创优,取得明显进步和长足发展。

政委张彦寄语全体与会教导员、指导员、党支部书记,要通过不断深入的学习、实践,以此次赠书活动为契机,充分发挥基层党支部和党员民警示范引领作用,在读书学习中不断

成长进步,为推进沈丘公安事业可持续发展进步奠定坚实基础,提供可靠保障。

此次活动仪式,县公安局党委共发放图书660册,51个基层党支部各一套、青年党员民警人均1册。下一步,县公安局党委将按照《打造“书香警营”活动方案》要求,陆续组织开展“周五读书日”、“党务工作者荐书”、“我带萌娃一起读书”、“镜头里的书香警营”等系列活动,助推警营文化建设,打造“学习型机关、智慧型警队”。

## 扶沟户籍民警巧妙周旋 网上在逃人员束手就擒

□东方今报·猛犸新闻记者 田林 见习记者 王士伟 通讯员 李龙喜

近日,扶沟县公安局江村派出所户籍民警刘亚楠发现前来办理户籍业务的男子郭某信息异常,遂与其巧妙周旋,最终与派出所其他民警一起将其成功抓获。

6月5日上午10时许,扶沟江村派出所户籍民警刘亚楠像往常一样热情地为群众办理户籍手续,一名男子挤在户籍大厅办理业务的人群中,表示想要更换户

口本,民警告知需要的手续后,该男子显得异常紧张,回答问题闪烁其词,这让户籍民警感觉十分可疑。户籍民警刘亚楠根据男子提供的信息输入户籍系统后,系统提示信息异常,民警判断此人极有可能是网上在逃人员。为不打草惊蛇,户籍民警以网络故障需要重新启动为由,让其稍等片刻。户籍民警一边稳住男子,一边与值班民警取得联系,经过信息比对后,确定此人就是被列为网上在逃嫌疑人的郭某(男,26

岁,扶沟县江村镇人)。

为了不引起郭某的警觉,刘亚楠将这一情况及时向所长刘亚伟进行了汇报。获悉情况后,所长随即组织值班民警赶往户籍室,一举将犯罪嫌疑人郭某控制。

经审讯,2017年11月17日,犯罪嫌疑人郭某在三门峡渑池县因涉嫌寻衅滋事被当地警方上网追逃。

目前,犯罪嫌疑人郭某已移交三门峡警方。

## 扶沟练寺派出所民警丁千 践行新时代枫桥经验

□东方今报·猛犸新闻记者 田林 见习记者 王士伟 通讯员 李龙喜

丁千,男,汉族,34岁,中共党员,国家三级心理咨询师,现任扶沟县公安局练寺派出所副所长兼杜庄警务室社区民警,2017年7月10日开始在扶沟县公安局练寺派出所工作,以贴近群众服务百姓平安为目标,努力践行“矛盾不上交、平安不出事、服务不缺位”的新时代枫桥经验目标,努力践行社区民警为民“解小忧、办小事、帮小忙、破小案、助小康”等“五

小工程”建设,在平凡的岗位上绽放着不一样的风采。

为了干好警务区工作,丁千坚持从“人熟、地熟、情况熟”这一警务室民警的基本功练起,他走村入户,与群众“拉家常”、促膝谈心、细心了解社情民意。辖区的每一起报警求助,无论白天黑夜、刮风下雨,他都要赶到现场处置或帮忙。

社区警务工作是公安机关的基础工作,丁千为了搞好安全防范,对辖区重点单位、

行业场所进行不定期安全检查,对业务不懂不熟的亲自上门培训、指导,对安全保卫防范措施不到位的亲自上门督导整改。同时开展法制宣传,根据治安形势的需要,在辖区开展防火、防盗、防骗、防邪教、防交通事故、防民转刑案件和命案的发生等法制宣传。通过尽心工作,近年来,辖区未发生刑事案件,治安案件和矛盾纠纷已大幅减少,群众安全感和满意度大幅提升,人民群众安居乐业。